
 
 

Niederschrift 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

vom 29.11.2023 

 
 

Anwesend sind:      es fehlt: 

Schüller, Ralf (Vorsitzender)    Lohberg, Peter 

Abele, Stefan       

Hölzel, Lisa 

Kläs, Petra 

Menzel, Erik 

Müller, Tobias 

Ring, Peter 

Schmitt, Karl-Josef 

Schneider, Ralf 

Schüller, Siegfried 

Wierz-Ring, Rita      Schriftführerin: 

Zinic, Martin        Zinic, Marion  

 

 

T A G E S O R D N U N G 
 

Öffentlicher Teil: 
 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 20.09.23  

 - öffentlicher Teil - 

 

TOP 2: Bebauungsplan der Innenentwicklung „In Uwer“ – 4. Änderung 

 hier: Billigung des Bebauungsplanentwurfes  

 

TOP 3: Prüfung der Jahresrechnung für die Haushaltsjahre 2021 und 2022 und 

Erteilung der Entlastung für den Bürgermeister, den Ortsbürgermeister 

und die Beigeordneten 

 

TOP 4: Annahme einer Spende 

 

TOP 5: Verschiedenes 

 



Nichtöffentlicher Teil: 
 

TOP 6: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 20.09.2023 

 - nichtöffentlicher Teil – 

 

TOP 7: Haushalts-, Grundstücks-, Bau-, Personal- und Vertragsangelegenheiten 

 

TOP 8: Verschiedenes 

 

 

 

Öffentlicher Teil: 
 

Ortsbürgermeister Ralf Schüller eröffnet die Sitzung um 19:05 Uhr. Er stellt fest, dass 

die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 

Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. 

 

Neben den Ratsmitgliedern begrüßt der Vorsitzende eine anwesende Bürgerin der 

Ortsgemeinde. 

 

 

TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 20.09.23 – 

öffentlicher Teil - 

 

 Vorsitzender: 

 Gibt es hierzu Anmerkungen, Ergänzungen oder Änderungen? 

  

 Nachdem es keine Wortmeldungen gibt, bittet der Vorsitzende um 

Abstimmung. 

 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

  

TOP 2: Bebauungsplan der Innenentwicklung „In Uwer“ – 4. Änderung  

hier: Billigung des Bebauungsplanentwurfes 

 

Vorsitzender: 

Die entsprechenden Unterlagen wurden den Ratsmitgliedern per E-Mail zur 

Verfügung gestellt. Herr Norbert Saxler wurde zur Beantwortung von 

Fragen zur Sitzung eingeladen; aufgrund eines anderen Termins konnte 

dieser seine Teilnahme leider nicht zusagen. 

 

Gibt es seitens der Ratsmitglieder Fragen oder Anmerkungen zum Entwurf? 

 



Ein Ratsmitglied regt an, hinsichtlich der Bebauung konkretere Vorgaben 

zu machen. So sollte z.B. die Dachform/-neigung, die Außengestaltung, die 

Putzfarbe, pp. vorgegeben werden.  

 

Dagegen gibt ein weiteres Ratsmitglied zu bedenken, dass aufgrund der 

exorbitant gestiegenen Baukosten der Kreis an Kaufinteressenten ohnehin 

schon eingeschränkt sei. Durch zu restriktive Vorgaben, würde der 

Grundstücksverkauf zusätzlich erschwert.  

 

Der Vorsitzende führt hierzu aus, dass der Bebauungsplanentwurf 

absichtlich sehr offen gehalten wurde. Alle vom Bebauungsplan 

abweichenden Anträge wurden in der Vergangenheit ohnehin durch den 

Ortsgemeinderat genehmigt. 

 

Er bittet die Ratsmitglieder um Abstimmung: 

Wird der Bebauungsplanentwurf in der vorliegenden Form angenommen? 

  

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 1 

 

  

TOP 3: Prüfung der Jahresrechnung für die Haushaltsjahre 2021 und 2022 

und Erteilung der Entlastung für den Bürgermeister, den 

Ortsbürgermeister und die Beigeordneten 

 

 Der Vorsitzende erteilt dem Vorsitzenden des Rechnungs- und 

Prüfungsausschusses, Ralf Schneider, das Wort und verlässt unter 

Wahrung von § 114 GemO gemeinsam mit den Beigeordneten 

vorübergebend die Sitzung. 

 

 Der Ausschussvorsitzende führt aus, dass die Prüfung der 

Jahresrechnungen 2021 und 2022 am 13.11.23 stattgefunden habe. Die zu 

prüfenden Unterlagen wurden digital durch die Verbandsgemeinde Daun 

zur Verfügung gestellt.  

 Alle Rechnungen waren schlüssig und nachvollziehbar. Durch den 

Prüfungsausschuss konnten keine Unregelmäßigkeiten festgestellt werden, 

so dass dieser keine Bedenken gegen eine Entlastung hat. 

 

 Der Vorsitzende des Rechnungs- und Prüfungsausschusses schlägt vor, 

dem Bürgermeister, dem Ortsbürgermeister sowie den Beigeordneten für 

die Haushaltsjahre 2021 und 2022 Entlastung gemäß § 114 

Gemeindeordnung zu erteilen. 
   

Ja-Stimmen: 9   Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 
 



 Der Ortsbürgermeister und die Beigeordneten kehren zur Sitzung zurück. 

Der Vorsitzende bedankt sich für die Tätigkeit des Prüfungsausschusses 

sowie die erteilte Entlastung. 

  

 

TOP 4: Annahme einer Spende 

 

 Anlässlich des Umzuges zu St. Martin hat die Ortsgemeinde sowohl eine 

Geld- als auch eine Sachspende erhalten. Der Vorsitzende bittet um 

Abstimmung hinsichtlich der Annahme der Spenden: 

 

Ja-Stimmen: 12  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

 

TOP 5: Verschiedenes 

 

 Der Vorsitzende führt zusammen mit dem Ratsmitglied Siegfried Schüller 

eine Begehung des Friedhofes durch, damit eine Liste der Gräber erstellt 

werden kann, die noch eingeebnet werden müssen. Diese wird zur weiteren 

Veranlassung an die Verbandsgemeinde Daun weitergeleitet.  

 

 Der Vorsitzende schlägt die Bildung eines Ausschusses für die 

Neugestaltung des Friedhofes vor, da durch die Beseitigung vieler 

Grabstätten große Lücken entstanden sind. Es wird angeregt, diese 

Aufgabe auf den Ausschuss Fremdenverkehr/Dorfpflege zu übertragen.  

 

 Abstimmung: 

Ja-Stimmen: 12  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

 Auf die Ausschreibung der Stelle als Gemeindearbeiter ist keine Bewerbung 

erfolgt. Erschwerend kommt hinzu, dass beide Gemeindearbeiter derzeit 

krankheitsbedingt nur eingeschränkt zur Verfügung stehen. Sollte bis zum 

Frühjahr keine Bewerbung erfolgen, muss vermutlich ein „Outsourcing“ 

verschiedener Aufgaben erfolgen.  

 

Der Vorsitzende bedankt sich bei Christel Utters für die Teilnahme und das 

Interesse an der Sitzung. Er beschließt sodann den öffentlichen Teil. 
 

 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

 

 

TOP 6: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 20.09.23 – 

nichtöffentlicher Teil – 



 

 Seitens der Ratsmitglieder gibt es keine Änderungen oder Anmerkungen. 

 

 Der Vorsitzende bittet um Abstimmung: 

Ja-Stimmen: 11  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0 

 

 

TOP 7:  Haushalts-, Grundstücks-, Bau-, Personal- und Vertrags-

angelegenheiten 

 

 Bezüglich der Nutzung eines Löschwasserteiches wurde eine neue 

Vereinbarung abgeschlossen. 

 

 

Die Hundesteuer-Liste wurde durch zwei Ratsmitglieder geprüft und 

ergänzt.  

 

 


